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Antrag zur Geschäftsordnung von Bürgermeister Krämmer, als zusätzlichen 

Tagesordnungspunkt die Teilnahme am Trachten- und Schützenzug am 17.09.2023 in 

München mit der goldenen Kutsche im Namen der Gemeinde Chiemsee zu behandeln. 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag zu. 

9 : 0 

 

 

1. Teilnahme am Trachten- und Schützenzug am 17.09.2023 in München mit der 

goldenen Kutsche im Namen der Gemeinde Chiemsee 

 

Erster Bürgermeister Krämmer hat zusammen mit zweiten Bürgermeister Lehner 

privat eine goldene König Ludwig Kutsche erworben. Mit dieser soll im Namen 

der Gemeinde Chiemsee, auch mit Verwendung des Wappens, am Trachten- und 

Schützenzug des Oktoberfestes in München teilgenommen werden. 

 

Nach kurzer Diskussion stimmt der Gemeinderat einer Teilnahme im Namen der 

Gemeinde Chiemsee und der Verwendung des Wappens zu. 

9 : 0 

 

 

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 29.03.2023 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugestellt. Gegen die Niederschrift werden keine 

Einwände erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 

 

Bei zukünftigen Niederschriften soll bei einer persönlichen Beteiligung auf den 

betreffenden Tagesordnungspunkt hingewiesen werden. 

 

 

3. Anlage von Ausweich- und Rangierflächen auf Gemeindegrund 

 

In der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde die Anlage von Ausweich- und 

Rangierflächen angeregt. Nach Prüfung der Eigentumsverhältnisse bieten sich 

zwei Teilflächen des Grundstücks Fl.Nr. 58/11 an, die in einem Lageplan 

entsprechend gekennzeichnet wurden, der dem Gremium vorgestellt wird. 

 

Der Gemeinderat beschließt, dass die im Lageplan gekennzeichneten möglichen 

Flächen durch den gemeindlichen Bauhof als Ausweich- und Rangierflächen in 

Form eines Schotterrasens herzustellen sind. 

9 : 0 

 

 

4. Beschlussfassung über die Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 

2023 (Geschäftsjahre 2024 bis 2028) 

 

Für das Schöffenamt hat sich aus der Gemeinde Chiemsee Herr Florian Ebner 

freiwillig zur Verfügung gestellt.  
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Das Gremium beschließt nach kurzer Diskussion, diesen Tagesordnungspunkt in 

den nicht-öffentlichen Teil der Sitzung zu verschieben.  

9 : 0 

 

 
5. Kommunales Denkmalkonzept; Aktueller Sachstand, weiteres Vorgehen und 

Erweiterung des Lenkungskreises 

 

Bürgermeister Krämmer berichtete dem Gremium über die erste Besprechung 

mit Vertretern des Bay. Landesamtes für Denkmalpflege, dem Landratsamt 

Rosenheim und dem Architekturbüro Götze/Hadlich über die Festlegung von 

Kriterien für die künftige Gestaltung von PV-Anlagen. Das Thema soll 

vorrangig bei der Erarbeitung des Kommunalen Denkmalkonzeptes bearbeitet 

werden. Am 28.04. ist ein Treffen mit zwei Senioren der Insel zur Historie 

mancher Gebäude. Nächster Termin für den Lenkungskreis bzw. Gemeinderat 

ist am 16.05.2023 vor Ort auf der Fraueninsel.  

Die möglichen Förderungen können erst geklärt werden, wenn die genauen 

technischen Ausführungen der Anlagen festgelegt wurden.  

Grundsätzliches Ziel des Kommunales Denkmalkonzeptes ist, ein Regelwerk für 

die Fraueninsel zu schaffen, um nicht jeden Einzelfall mit den beteiligten 

Behörden klären zu müssen.  

 

Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis und spricht sich 

grundsätzlich dafür aus, das Thema weiter zu verfolgen. Dem Gemeinderat ist 

wieder zu berichten. Der Lenkungskreises wird vom Gremium durch Frau Sylvia 

Lex erweitert. 

9 : 0 

Ergänzung aus der öffentlichen Sitzung vom 16.05.2023:  

Auf eine preisgünstige Variante und somit sozialverträgliche Ausführungsmöglichkeit 

von PV-Anlagen ist ebenfalls zu achten. 

 

 
6. Gewerbebeschilderung; weiteres Vorgehen 

 

Die bestehende Beschilderung ist nicht mehr zeitgemäß und soll erneuert 

werden. Auch die drei Übersichtspläne der Insel sind unansehnlich und nicht 

mehr aktuell. 

 

Verschiedene Möglichkeiten wie Metall- oder Holzschilder werden im Gremium 

diskutiert. Bürgermeister Krämmer erkundigt sich bzgl. der Kosten eines 

Holzschildes mit Kunstharzfüllung. Der Gemeinderat ist mit der 

Vorgehensweise einverstanden. 

9 : 0 

 
7. Zuschussantrag Volksbund Kriegsgräberfürsorge e.V. 

 

Dem Gemeinderat wird das Schreiben des Volksbundes Deutsche 

Kriegsgräberfürsorge e.V. vom März 2023 zur Kenntnis gegeben. 
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In den Jahren 2020, 2021 und 2022 wurden jeweils 100,-- € Zuschuss 

beschlossen. 

 

Der Gemeinderat beschließt bis auf Widerruf weiterhin jährlich 100,-- € 

Zuschuss zu gewähren. Spätestens nach der nächsten Kommunalwahl ist ein 

eingehender Antrag dem Gremium wieder vorzulegen. 

9 : 0 

 

 

8. ToDo-Liste 

 

Die aktuell fälligen Punkte werden im Gremium besprochen. 

 

 

9. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

- Vorstellung und Beschluss des Gewerberaummietvertrags zum Inselladerl 

 

 

10. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Beschlusslage Friedhofsinformationstafel 

Zum aktuellen Stand und weiteren Vorgehensweise soll im Mai eine 

Sondersitzung abgehalten werden. 

 

b) Stege Gstadt 

Die Arbeiten an den Stegen und den Anhängemöglichkeiten sind abgeschlossen. 

 

c) Parkautomaten Süd- und Weststeg 

Die Automaten sind wieder in Betrieb. 

 

d) Aufkleber 

Die mit einem QR-Code versehenen Aufkleber sind fertig und werden an die 

Bootsverleiher verteilt. 

 

e) Wegebau 

Die Fa. Bichler schaut sich die anstehenden Arbeiten vor Ort an. 

 

f) Inselladerl 

Am Freitag 21.04.2023 ab 17 Uhr wird das Inselladerl offiziell mit einer kleinen 

Feier eröffnet. 

 

g) Weststeg 

Am Steg wurden die kaputten Bretter sowie die Klammer ausgetauscht. 

 

h) Zusammenarbeit Chiemseeschifffahrt 

Über den aktuellen Sachstand soll in einer der nächsten Sitzungen informiert 

werden. 
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i) Parkplatz Gstadt 

An den Parkplätzen in Gstadt wurden neue Schilder angebracht. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin  


